

1957年10月1日创刊



2020年1月

28

星期二 庚子年 正月初四



15°C  
8°C

标题新闻

经国务院批准  
春节期间延长至2月2日

2月3日(星期一)起正常上班。各地大专院校、中小学、幼儿园推迟开学,具体时间由教育部门另行通知。

公路免费通行延至2月2日24时

1月28日前所购车船票火车票飞机票免费退票

今起迎春运返程高峰

省交通运输厅呼吁:春节期间延长,请错峰出行

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交宣报道:1月27日,记者从广东省交通集团获悉,该集团会同所在地公安、交通和卫生健康等相关部门设立高速公路省界监测点19处(覆盖所有入省通道)、收费站监测点873处、服务区监测点340处,对过往车辆上的人员查验体温。

同时,1月28日-31日将迎春运返程高峰,受防疫检验影响,届时粤湘、粤桂、粤赣、粤闽省界预计缓行,希望车主理解支持。由于春节期间小型客车免费截止时间延长至2月2日24时,请大家延长出行期,错峰出行。

关注

新型冠状病毒肺炎疫情

习近平作出重要指示,要求各级党组织和广大党员干部团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署

## 紧紧依靠人民群众 坚决打赢疫情防控阻击战

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日作出重要指示强调,在当前防控新型冠状病毒感染肺炎的严

峻斗争中,各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心,牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央

决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

习近平强调,各级党委要科学判断形势、精准把握疫情,统一领导、统一指挥、统一行动。各级党组织和领导班子要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动

员同志要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责。基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动

员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,激

励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受考验,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

李克强到湖北武汉考察指导新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作

## 两天内再派2500名医护人员增援武汉

新华社电 1月27日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴武汉考察指导疫情防控工作,代表党中央、国务院慰问疫情防控一线的医务人员。他强调,各地各部门要深入贯彻中央政治局会议精神,全面落实党中央、国务院决策部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,同舟共济、齐心协力做好疫情防控工作。

李克强一下飞机就来到收治确诊患者和重症患者最多的武汉金银潭医院,与在负压ICU病房开展治疗的医护人员视频连线,并和来自全国各地、军队支援武汉的医生交流。李克强说,希望你们全力以赴,一定要保护好自己,这样就能给全国人民以信心,全国人民感谢你们。听到医护人员反映医用防护服、护目镜等物资需要稳定供应,护士力量需要加强等,李克强当即要求随行的有关部门负责人协调解决,马上从全国再增调医护人员特别是护士以及所需物资,优先保障武汉。一切都服从分分秒秒救治患者的要求。

(下转A4)

60名  
广东白衣天使  
出征武汉

详见 A2



李克强在武汉火神山医院工地,勉励工人们加班加点,加快建设进度 新华社发

“湖北来的客人吃住免费,这里就是您的家!”

湛江徐闻为疫情发生地旅客提供集中健康观察点

羊城晚报讯 记者袁增伟报道:昨日中午,一名来自湖北的客人拨通了湛江徐闻县华通酒店服务台的电话(07594876333),报称正在徐闻,询问值班人员是否有房间可住。值班人员马上给了他一个很温暖的回答:“凡是湖北来的客人吃住都是免费的,这里就是您的家,欢迎您回家!”

据海事部门预测,春节期间,日均约有6万旅客来往于琼州海峡,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势非常严峻。为切实做好疫情防控工作,1月26日,湛江市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室决定在全市设置11个健康观察点酒店,并公布了详

细的地址和联系电话,对来自疫情发生地没有发热的人员实行集中健康观察14天,相关旅客可凭有效证件入住。而徐闻县是通往海南的海陆交通要道,集中健康观察点设在徐闻大道的华通酒店。

昨日,受冷空气南下影响,地处大陆最南端的湛江徐闻县气温

下降,偶尔还飘洒着小雨。羊城晚报记者华通酒店工作人员处获悉,至当天中午,可接纳200多人的华通酒店已入住80多名湖北客人,仍可接纳100多人。许多在该酒店值班的人员都是志愿者,他们放弃春节休息时间,热情为客人服务,包括提供快餐等,保证旅客的日常生活需要。

让“武汉人”安心,你我才能更安心

□阅尽

疫情面前,人心浮动。这两天,一则《我从武汉来 但我不是敌人》的帖文在网上飞传,引人关注。文章作者描述了随妻回老家过年的种种遭遇。从岳父母外出同村人低头相遇装不认识;到女儿想吃豆沙包,超市就在隔壁却无法去买;再到因被隔离,担心家中煤气等生活品用完后怎么办。文中还谈到有位返乡同乡,因小区排查而被泄露个人信息,甚至谣传其是病毒感染者……

此网帖真伪尚待确证,但文中种种,恐怕是众多外出武汉人(包括在汉工作的人)遭遇的“尴尬”(这些人有500万之众)。眼下,他们成了人们心目中的“异类”,或被猜疑躲避,或被歧视排斥,而由此也造成其生活的种种不便。

该怎样对待“武汉人”?怎样与那些人们心目中的“潜在感染者”相处?这无疑是当下不容回避的问题!

首先要承认,对疫区人的排

斥实际是恐慌情绪下的一种过度反应。对与疫区有“染”者保持警惕和隔离,做好防范是对的,但也不必视若洪水猛兽。与疫区有关的人,毕竟只是潜在的传染风险较高群体,而并不一定就是感染者,应理性对待他们。

其次,各地政府在防御疫情时,对与疫区相关的人,既要做好鉴别与隔离观察,同时也须为其提供良好的生活服务,绝不能简单拒之门外。那种对外来人一律劝返的做法不应提倡,否则,

就是与邻为“祸”。

灾难面前,靠的是万众一心,共同御敌。这个敌,是病毒,是疫情,而不应是自己的同胞。

“我为人人,人人为我”,这是人类千百年来抵御各种灾难的至理名言,也是宝贵经验。只有为与疫区相关的人做好服务,他们才能安心地自我隔离,这也是当前防御疫情最不可缺少的一环。

让“武汉人”安心了,你我才能更安心!

省政府新闻办召开新闻发布会,通报广东新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控工作情况——

目前广东疫情形势仍可防可控

详见 A3

沪深A股延迟一日开市

交运、社会服务等板块行情短期内或有波动

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道:新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心,A股是否延迟开市成为股民最关心的问题。27日晚,上交所和深交所双双发布“关于调整2020年春节休市相关安排的公告”,延长2020年春节休市至2月2日(星期日),2月3日(星期一)正常开市。

2003年“非典”疫情期间,A股曾在“五一”假期延迟开市。回顾2003年“非典”疫情爆发期间,医药、公用事业、化工、食品饮料等板块表现较好。其中,医药板块在2003年4月16日-30日的相对累计超额收益率最高,为7.21%,远超其他消费板块。

对于今年春节假期后的A股市场走势,中泰证券研究报告分析,疫情可能会对股票市场预期形成冲击,短期内对交运、社会服务等消费人群聚集的行业产生情绪上的波动。然而这种预期将强化市场对逆周期操作的信心,全年继续推荐高成长、高弹性、高估值的硬科技和新消费。



责编/苏碧青 美编/陈炜 校对/何绮云